



广东“双喜”  
中国喜文化第一品牌



# 胡總往訪前 美財長再施壓 籲人民幣快速升值

## 中國外交部：升值不能解決中美貿易不平衡

香港文匯報訊(記者 房慶 北京報導)在中國國家主席胡錦濤訪美前夕，美國財政部長蓋特納(見右圖)在美國一所著名高校發表演講，再次就人民幣匯率問題向中國施壓，要求人民幣快速升值。同時，他希望中國加快推進增長模式的轉變，並強調這樣做不僅有利於世界，更有利於中國。而中國外交部發言人13日則表示，人民幣升值不能解決中美貿易不平衡問題。



了相對劣勢。」蓋特納強調，中國改變經濟增長模式不僅有利於世界，更有利於中國。

對於在胡總訪美前，蓋特納再度「出口術」，中國外交部發言人洪磊昨日在北京回應稱，中方堅定不移地推進人民幣匯率形成機制改革，保持人民幣匯率在合理、均衡水平上的基本穩定。洪磊亦重申，中美兩國都有共識，就是人民幣升值不能解決中美貿易不平衡問題。

### 白宮：胡奧會談經濟朝鮮

另據路透社報導，美國白宮發言人吉布斯昨天在例行記者會上表示，胡錦濤主席下周訪美期間，將與美國總統奧巴馬談論廣泛議題，包括全球經濟、朝鮮、伊朗、人權、政治改革等。

中國國家主席胡錦濤下周將赴美進行國事訪問，美國的部長級官員在本周內接連發表有關美中關係的政策演講。美國財政部長蓋特納當地在12日在華盛頓的約翰霍普金斯大學就中美經濟關係發表演講，再次就人民幣匯率問題向中國施壓，指中國的貨幣政策「站不住腳」，要求人民幣快速升值。

### 指中國發展有利美國

《紐約時報》分析指出，美國早已對人民幣匯率被人為操控感到不滿，因為這使得中國對西方的出口進一步增加。而美國目前處於嚴重衰退後的復甦期中，所以「更加敏感」地認為中國的很多舉措會「動搖美國經濟成長」。這可能就是蓋特納在胡錦濤主席訪美前夕的關鍵時刻，又重提人民幣匯率的原因。引起觀察人士注意的是，蓋特納此次並非僅就中美之間的某一項經濟問題進行敘述和解釋，而是將話題擴展到各個領域，展示其作為「中國通」對中國社會各方面的綜合了解。他既提到了中國的發展給美國帶來的利益和機會，同時也更加廣泛地討論了美國對中國經濟增長模式造成的種種問題存在擔憂。



香港文匯報訊(記者 房慶 北京報導)針對美國財長蓋特納重提人民幣匯率問題，國務院發展研究中心金融研究所副所長巴曙松指出，因為中國國家主席胡錦濤即將在本月18日到21日訪美，市場評論多認為這4天時間可能是一個匯率彈性加大的「敏感窗口」，在此期間，匯率或將頻繁波動。

### 人民幣應主動貶值

巴曙松表示，從經濟層面情況上看，人民幣升值最主要的還是考慮到中國經濟的基本面，特別是為了管理通脹預期，抑制輸入性通脹的需要。在國際大宗商品期貨市場，石油、鐵礦石原材料的價格在明顯上漲，油價突破了90美元大關，鐵礦石的價格在過去一年中上漲了差不多60%，

## 勿讓升值預期影響政策

而通過積極加大匯率的波動幅度和靈活性，有助於抑制輸入性通脹的壓力。

中國外匯投資研究院院長譚雅玲在接受香港文匯報採訪時亦主張，將此局限在經濟領域分析，不應加入過多政治因素做過度解讀。她同時提醒，人民幣不應再升值，應該主動貶值。

譚雅玲表示，當前主要是人民幣的升值預期在推高人民幣升值，而人民幣升值預期的話語權多掌握在境外銀行的分析師手中。實際上，受人民幣升值影響最大的國內眾多出口型企業已不能承受進一步的升值壓力。她表示，人民幣應主動貶值，決策層應選擇時機採取行動，打消人民幣的升值預期，不能再容忍人民幣升值預期綁架市場輿論和政策參數。



## 人民幣兌美元破6.6 錄18年新高

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)受國家主席胡錦濤即將訪美等因素推動，人民幣兌美元最近三個交易日再度連創新高，三天累計大升352基點。今日人民幣兌美元匯率中間價報破6.6大關，報6.5997，創出1993年以來近18年歷史新高。自去年6月中旬央行重啟人民幣匯率改革以來，人民幣兌美元匯率已上升了3.14%。渣打銀行在其最新公佈的報告中，預計2011年人民幣升值幅度將達6%。

受國家主席胡錦濤將本月18日起訪美之消息影響，人民幣兌美元匯率去年底以來持續快速升值。昨日單日就大漲了131基點，當中間價報6.5997。

從事外幣兌換業務的深圳外幣兌換網總經理方震表示，自2010年6月19日以來，

央行重啟人民幣匯率改革，人民幣兌美元匯率連續突破6.8、6.7和6.6三個大關，人民幣兌美元進入了6.5時代，創出1993年來歷史新高。其中主要原因是胡主席訪美，以及人民幣升值有利減少外貿順差帶來的升值壓力及對沖輸入性通脹。

### 人民幣今年料升值6%

對於人民幣今年升值前景，許多海外知名金融機構均作出預測。其中，渣打銀行最近在其研究報告中預計，人民幣升值步伐將加快，將其此前人民幣兌美元2011年全年升值幅度從4%至5%上調至6%。

瑞銀證券首席經濟學家汪濤預計，2011年人民幣在不斷上升的國際壓力下將升值6%，今年底人民幣對美元匯率將升至6.2。

## 美投資家：人民幣是世界最安全貨幣

據新華社12日電 美國著名投資家羅傑斯12日在芝加哥聯合俱樂部作投資報告時說，人民幣是當今世界上最安全的貨幣之一，但目前投資人民幣資產時要保持謹慎。

羅傑斯說，鑒於中國經濟長期增長的前景，人民幣是當今世界上最安全的貨幣之

一，未來幾年，人民幣將呈現升值趨勢，目前階段可大膽買入，長線持有。但是，投資人民幣資產應選擇適當時機。他認為，中國房地產市場存在一定的價格高估。

對於中國股市，他長期看好，建議投資者在下跌時買入，長期持有。

## 「國家形象片」 胡總訪美時播放

香港文匯報訊 據新華網報導，中央對外宣傳辦公室、國務院新聞辦公室副主任王仲偉周三在國家形象宣傳推廣合作框架協議簽署儀式暨新聞發佈會後表示，目前，國家形象宣傳片的人物篇已經製作完成，有望於胡錦濤訪美時在美國播放。

王仲偉稱，國家形象片分為兩部分，一個是角度篇，一個是人物篇。目前，人物篇已經製作完成。在人物篇中，楊利偉、姚明等各領域優秀代表以及普通百姓都在片中出現，展示立體的中國。

## 日媒：自衛隊加強監視華潛艇

據中通社13日電 日本媒體13日報導，日本海上自衛隊的新《防衛大綱》中，將加強監視「TGT三角海域」(連結東京、關島和台灣之間的三角海域)，自衛隊指該海域內有中國潛艇經常性活動，將對其加強監視。

據《東京新聞》報導，自衛隊將「TGT三角海域」列入新《防衛大綱》的重點，因其介乎「第一島鏈」(連結日本、沖繩、台灣至菲律賓)和「第二島鏈」(連結東京、小笠原群島至關島)之間，該海域是日本商船由中東和東南亞運送物資至日本的海上交通線，同時連接具戰略地理優勢的關島。

報導引述海上自衛隊官員消息稱，中國潛艇已突破「第一島鏈」，並試圖再闖越「第二島鏈」，「TGT三角海域」內不時發現有中國潛艇經常性在該海域活動。故在新的

《防衛大綱》中，特設針對中國的新戰略，由日本海上自衛隊將和美國在該三角海域內，加強中國潛艇的經常性活動。

報導稱，連同核子動力潛艇在內，中國在該海域共佈署5艘潛艇，其中12艘俄製「基洛級」(Kilo Class)潛艇就難偵測。

據了解，海上自衛隊除利用艦艇和飛機，也將出動潛艇，隨時監視進出「TGT三角海域」的中國潛艇。以往只是跟蹤偶然捕捉到的潛艇，今後的目標是對越過「第一島鏈」的中國潛艇，全部掌握其行動。

日本在2010年度決定，建造可搭載9架反潛直升機的航母型護衛艦，今年度起將開發提高偵測潛艇的艦用聲納系統。根據2011年度起的新5年充實防衛計劃，將追加1艘搭載直升機的航母型護衛艦及10架新型P1巡邏艦。

## 胡主席將訪芝加哥 市長激動語無倫次



香港文匯報訊 據《環球時報》報導，中國國家主席胡錦濤在美期間將到訪芝加哥。美國媒體報導稱，芝加哥市長理查德·戴利(見圖)在獲悉胡錦濤將到訪後，竟然在接受採訪時激動得語無倫次，連稱這是芝加哥「巨大的機會」。

據美國《芝加哥太陽時報》報

道，芝加哥將是除了首都華盛頓之外，胡錦濤此行唯一訪問的美國城市。戴利在接受採訪時激動地說：「這是一件大事啊，一件很大很大很大很大的事！」

報導評論說，戴利語無倫次地連說了五個「很大」，意味著他真心希望將芝加哥打造為「中國經濟通向美國的橋樑」。

報導稱，戴利還指出，胡錦濤主席選擇訪問芝加哥而不是其它的美國城市，是對芝加哥「國際大城市」地位的肯定。

報導稱，戴利還指出，胡錦濤主席選擇訪問芝加哥而不是其它的美國城市，是對芝加哥「國際大城市」地位的肯定。

報導稱，戴利還指出，胡錦濤主席選擇訪問芝加哥而不是其它的美國城市，是對芝加哥「國際大城市」地位的肯定。

中國證實「殲-20」的新一代隱形戰鬥機試飛後，軍備發展繼續成為外國焦點，有外國軍事分析專家認為，與陸空軍力相比，中國的海軍發展更值得其他國家憂慮。

英國軍情六處(MI6)前高層因斯特表示，中國軍方過往集中陸基軍事勢力，現時已轉為以海軍為發展重心。他指出，中國目的是確保所依賴的海上航道保持開放，同時保障海外利益；但此舉將引來越南、日本、澳洲、菲律賓、馬來西亞、印度等國家憂慮。

斯德哥爾摩國際和平研究院高級研究員韋曼曼認為，中國現在優先發展的反潛艇軍事項目，是在冷戰結束以後一直受忽略的範疇。外界亦一直視中國的新式反艦彈道導彈為航母的重大威脅。



河北涞源白石山景區是河北省省級風景名勝區、國家地質公園、全國青少年科技教育基地、國家森林公園、AAA級國家旅遊風景區、世界地質公園。

太行之首  
太行第一屏

## 分析指中國海軍更讓外國憂

路透社